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DEVOIR N°1 MATHEMATIQUES 19 D - 21 ] J J
. EKE{TRICE [ 4[1!3 Une réponse juste rapporte 0,5 Pletune réponse fusse enléve 0.25p1
Abstiens tor de tricher sur ton voisin ou de nofer n'impotte quol et n'importe comment.
Dans chaque cas, dis si le discriminant (s'il existe) du polyndme P donné est :
soil nul, soit négatif, soit positif ou bien n’existe Pas en relevant sur ta copie |, POSITIF comme
indiqué en ligne 1. (N.B : aucune errenr dans écriture des polynémes méme pas i la ligne S.
S8i tu conrais ton cours, nul besoin de calcuder A pour en deviner son sizne,)

Le discriminant (s'il existe) du N'EXISTE
N* | polynéme P donné est: NUL NEGATIE [ POSITIF | PAS
1 P(x) = =5x* 4 2x + 4
2
P(x) = Z(xwg) + 16
P(x) =2x% —3x 41
P(x) =1-2x% 4 3x

P(x) = =322+ V5 - |
_ P&x) =42+ 43 -3
P(x) = 3(=2x + V/5)?
Px) = -3x* — (V3 - 1)x
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3 .”(x):(-—x%——_z—-)(\—rgx—Z)

EXERCICE 242 3.5pts  une réponse juste rapnoree 0,5 ptetune réponse fausse enld

ve 0,25p10.
Absticns-toi de tricher sur fon voisin ou de noter n'imporie quoi et n’imporic conument.
Pour chaque question, une séule réponse est exacte. Ecris-la sur ta copie selon le format
LLAoul.Boul.C s’agissant par exemple de la réponse 1. de la question 1,

r—SEil un trindme :  P(x) = ax? + bx + ¢ ; aveca#0eth cdesréels. |
| de discriminant A et de courbe représentative (C,) dans un repére orthogonal (O, [, J) _______J
| L. La courbe représentative, (Cr) est appelée : i
A.  hyperbole ~ _|B. parabole [C semi— pambcﬂ:g:‘:_- ___:
2. La courbe représentative (Cr) coupe P’axe des abscisses en un seul point signifie que :
A.A<0 [B.A>0 =
3. La courbe représentative (Cr) coupe I'axe des abscisses en aucun point signifie qué e
A A<D [B. a>0 [a. a=0 R

4. La courbe représentative (Cr) coupe ’axe des abscisses en exactement deux points signifie que :

A A< [B.a>0 lc.a=0
3. Si le discriminant A du trindme ax? -+ bx + ¢ est strictement positif alors il admet: - |
A. 02 solutions | B. 02 zéros | C. 01 unique zéro 3

0.5i le discriminant A ‘du trindme ax? + bx +c est strictement positif  alors,
la somme S de ses deux zéros distincts est :

Al : Bis 2 cs=92
a a a

__?. Si le discriminant A du trindme ax* + bx + ¢ est

strictement positif alors.
le produit P de ses deux zéros distincts est :

AP B p=“ Cp
i a a
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EXERCICE 3 : 5pts
1) Sans utiliser le discriminant, résoudre dans R I équation suivante ; 1 - 2x* =0

2) Sans utiliser le discriminant, résoudre dans R I’ équation Suivante : -2 +3x+6=5

3) Dresse le tableau de signes de : —3x% — 3 suivant les valeurs de x. (Que le tableau sans plus)
4) Dresse le tableau de signes de : ~3x% 4+ 3 suivant les valeurs de x.  (Que ie tableay sans plu’)
5) Dresse le tableau de signes de : —3(x + 1)? suivant les valeurs de x. (Quz le tableay sans plvs)
6) Résoudre dans R I'inéquatioi suivante : —2x*—x—5<0.

7) Résoudre dans R I'inéquation suivante : (1-3x)(3x-1)=20.

l—x
8) Résoudre dans R I’inéquation suivante : —————2
) Résoudre dans R I’inéq —D2i-1)
9) On considére I'équation suivante (E) ixt— [2 — mx -2V2=0.
a) Justfie que : A = (2 +vV2)2. . b) En déduire les solutions de (E).

EXERCICE 4 : 5pts

1. Factorise —2x* + x + 15

2. On considare le polynome P défini par : P{x) = —2x* -- 3x% + 17x + 30
a) Vérifie que —2 est un zéro de P.

b) Résoudre dans R I'équation: P(x) =0

¢) Résoudre dans R l'inéquation : P(x) > 0

EXERCICE 5 : 2,5pts

Dans un triangle rectangle, un cété de I'angle droit mesure 52 cm.

Calcule l'autre coté de 'angle droit et 'hypoténuse !

sachant que le périmétre du triangle vaut 156 cm.

I

EXERCICE S bis

Une entreprise produit entre 2 et 50 appareils électroménagers par heure.
Le codit horaire de production de x appareils en euros est donné par
:C(x) = x* + 50x + 76 pour 2 < x < 50.
Le prix de vente unitaire d’un appareil est de 90 euros.
On suppose que tout appareil produit est vendu.
1. a) Détermine les colits fixes. b) Exprime en fonction de x la recette totale R (x).
2. En déduire que le bénéfice horaire réalisé par la fabrication et la vente de ces x app-dl-gils
est donné par la fonction B définie par : B(x) = —x* + 40x — 76.
3. a) Détermine le bénéfice pour 20 appareils vendus b) Ecris B(x) sous forme canonique-
c) Dresse le tableau de variations de B.
4. En déduire le nombre d’appareils & produire pour que le bénéfice horaire soit maximal et la
valeur de ce bénéfice.
5. Etudie le signe de B(x) suivant les valeurs de x.
6. L entreprise réalise-t-elle toujours un bénéfice ? Justifie



